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PROCES-VERBAL DE LA SEANCE DU 13 MARS 2008

Ont émargé le cahier de présence :
68 personnes présentes.
67 personnes inscrites sur le cahier des présences.
Liste des inscrits sur le cahier des présents.
M. Camille Bareth, M. et Mme Alain Bautz, M. Pierre Boyer, Mme Danielle Burckard, M et
Mme Bernard Chollot, Mme Viviane Cieplucha, Mme Annette Lexa-Chomard, M. André
Clément, M. Jean-François Claudon, M. Guy Combremont, Mme Caroline Courbet, M. Henri
Courbet, M. Francis d?Alascio, M Jean-Claude Derniame, M. Alphonse d'Houtaud, Mme
Dominique Dubaux, M Claude Duval-Cesar, M. Jean Fady, M Gilbert Feria, Mme Marie-
Anne Ferrier, M. Charles Franiatte, M. André Georges, M Gil Georges, Mme Jeanne Godard,
M. Oscar Goebel, M. Jean-Pierre Haluk, Mme Marie Christine Haton, M. Jean-Paul Haton,
M. Claude Hérique, M. Jean Hurstel, M et Mme Maurice Hoffman, M. Gérard Hussenet, M.
Francis Jacob, M. Gérard Janin, Mme Christiane Jeanblanc, M. Jean-Pierre Jolas, Mme
Colette Keller-Didier, M Michel Legendre, M. Pierre Landes, M Jean-Marie Latasse, M.
Jean-Claude Lepori, M. Jean-Pierre Mallié, M. François Mortier, Mme Colette Mayeur, M.
Maurice Metche, M. Daniel Noël, M. André Oosterlinck, M Christian Pautrot, M. Jean
Peltier, Mme Odile Perot, M. Jean-François Pierre, Mme Jeannine Puton-Scherbeck, M. Guy
Rauber, M. Guy Raval, M. François Regnier, M. François Robinet, M. Jean-Pierre Rombach,
Mme Aline Roth, M. Patrick Saillour, Mme Christine Saillour, Mme Gilberte Sauer, M. Gino
Tognolli, M. Jocelyn Trouslard, M. François Vernier
Absents excusés :
Chantale Finance, Jean Yves Le Déaut, Bernard Poty, Philippe Leroy, Pascal Jacquemin,
Marcel Cordier, Françoise Kah, François Claude, Hélène Lenattier, Jean-Marie Schissler.

La séance du 13 Mars 2008est ouverte à 17 heures 30

Allocution d?ouverture de la séance par la Présidente :
Chers Sociétaires, mesdames, messieurs,
Avec l?annonce du Printemps les manifestations scientifiques fleurissent à Nancy
A partir du 17mars, il sera question à l?Espace P. Jacobs de Maxéville, de l?Année Polaire
Internationale et du Voyage sur la banquise. Une conférence Grand Public sera donnée le 18 à
20h30 par Madeleine Griselin, Directeur de recherche au CNRS, elle vous fera partager la
mission scientifique de l?été 2007 au Spitzberg.
Le mercredi 19 mars vous pourrez découvrir la Ville de Nancy en 3 D à l?Institut Européen
de Cinéma et d?Audiovisuel.
Cette manifestation s?inscrivant dans le cadre du Festival du Film de Chercheur qui débutera
le 25 mars au Palais des Congrès et se poursuivra jusqu?au 28 mars.



Ce festival est ouvert au public (entrée gratuite), vous pourrez suivre le mercredi 26 Mars à
20h30 à la projection d?un film "Axel Kahn, raisonnable et humain ", qui sera suivi d?un
débat en présence d?Axel Kahn.
Je vous rappelle que l?Académie Lorraine des Sciences est partenaire de ce festival.
Nous remettrons "le prix du chercheur en herbe" le vendredi 28 Mars à 20h30.
Ont concouru 36 classes de toute la Lorraine.
Pour la première fois, 800 élèves de la petite section au CM2, ainsi que les "classes
d?intégration scolaire", se sont interrogés, ont expérimenté, émis des hypothèses et les ont
validées pour réaliser 30 films d?une durée de 4 minutes.
Cinq d?entre eux ont été sélectionnés et le jury auquel je participerai choisira celui qui se
verra attribuer le Prix de l?ALS sous forme d?un caméscope numérique.
Je vous livre les titres très évocateurs des films retenus :
- Nettoyer l?eau sale,
- Du désert à la banquise,
- Tout en carton,
- Métamorphose,
- Mouchoir magique ?
Je salue l?investissement du personnel enseignant qui a suivi un stage de formation pour
mener à bien cette expérience.
Egalement les 27 et 28 mars se déroulera un colloque "du zéro à l?infini" pour lequel les
informations vont vous être données par le Vice-Président Jean Paul Haton.
Enfin, nous participons au Forum des Sciences et je laisse Dominique Dubaux vous en parler.
Voir le texte sur le site

Les conférences
Nous sommes heureux d?accueillir en tant qu?intervenant, un de nos nouveaux Sociétaires,
Jean Pierre Mallié.
Jean Pierre Mallié est médecin, il consacra sa vie professionnelle à la médecine hospitalière et
plus particulièrement à la néphrologie.
Il réalisa et participa à de nombreuses recherches servant à mieux comprendre les troubles de
la fonction rénale, à mieux surveiller les patients dialysés ou transplantés rénaux.
Les termes Natrémie et Kaliémie ont émaillé son quotidien !
Titre de la communication de Monsieur Jean-Pierre Maillé ; "Conception actuelle de la
natrémie". Bien sûr ce thème mériterait plus qu?une communication.
Voir le résumé sur le site

Le second conférencier est notre confrère, le Professeur émérite de biologie André Georges;
Il soutint une thèse de génétique ce qui lui valut le rattachement au laboratoire de génétique
humaine de l?Institut National d?Etudes Démographiques de Paris.
Quelques années plus tard il crée le Laboratoire de Biologie Appliquée de l?Université de
Nancy. Il y conduit quatre thèses d?Etat et effectue 28 publications.
En 1987, il crée le diplôme d?Ingénieur Technologue en Aquaculture Continentale et
Aquariologie sur sollicitation du Ministre de l?Agriculture et sur demande des professionnels
de la F.N.S.E.A. en relation avec Monsieur Denis TERVER, Directeur de l?Aquarium de
Nancy.
L?année suivante, il crée la F.L.A.C. (Filière Lorraine d?Aquaculture Continentale).

https://als.act-cs.fr/wp-content/uploads/./pv/2008/Dubaux(13-03-08).pdf
https://als.act-cs.fr/wp-content/uploads/./pv/2008/Mallie(13-03-08).pdf


C?est donc avec intérêt que nous allons vous écouter, ce sujet est sensible, il touche
particulièrement celui de la qualité d?une ressource alimentaire.
Titre de la conférence de Monsieur André Georges.
"Les biotechnologies de l?aquaculture."
Voir résumé sur le site.

Fin de la séance à 19 heures 30, suivi d?un rafraîchissement au bar de Communauté Urbaine
du Grand Nancy.

Le Secrétaire de séance
Jean-Pierre JOLAS

 

https://als.act-cs.fr/wp-content/uploads/./pv/2008/../../conferences/2008/Pisciculture.pdf

